

习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信

新华社电 8月25日，国家主席习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信。

习近平指出，中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体，中非媒体在增进互信合作、维护世界和平、促进全球发展等方面肩负着重要责任。中非媒体合作论坛

成立十年来，为中非媒体增进对话合作提供了重要平台，为促进中非文明交流互鉴、深化中非全面战略合作伙伴关系发挥了积极作用。希望中非媒体继续秉持中非友好合作精神，努力做人文交流的推动者、公平正义的守望者、全球发展的促进者，共同讲好新

时代中非故事，传播全人类共同价值，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

第五届中非媒体合作论坛当日在北京举行，主题为“新愿景 新发展 新合作”，由中国国家广播电视总局、北京市人民政府和非洲广播联盟共同主办。

2022年8月26日 星期五
壬寅年七月廿九

32°C
25°C

经中央军委批准 全军统一制发 军(警)士相关证件

据新华社电 经中央军委批准，全军统一制发《中国人民解放军军士证》《中国人民解放军警察部队警士证》《中国人民武装警察部队警士证》，从2022年9月1日正式启用。中央军委办公厅下发通知，要求各级高度重视证件制发工作，周密筹划组织，严格按照规定办理。

这次统一制发的上述证件沿用现行本证证件式样，主要具有以下特点：一是保持证件号码唯一性，军士证、警士证统一采用“士”冠字头加数字形式编

防御台风 “马鞍”

25日10时30分前后，台风“马鞍”在茂名电白沿海地区登陆，14时45分前后进入广西玉林境内

广东将防风应急响应调为IV级

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员粤宣报道：今年第9号台风“马鞍”已于8月25日10时30分前后以台风级(12级，33米/秒)在茂名电白沿海地区登陆，14时45分前后进入广西玉林市境内，强度逐渐减弱，远离广东。

鉴于台风“马鞍”对广东影响逐渐减小，根据《广东省防汛防旱防风防涝应急预案》和省防总有关规定，广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅决定于8月25日21时将防风III级应急响应调整为防风IV级应急响应。

省三防办、省应急管理厅要求各地各部门继续加强监测预警和会商研判，做好台风防御各项工作，加强强降雨及其引发的中小河流洪水、山洪和地质灾害、城乡内涝等次生灾害防御措施，全力以赴确保人民群众生命财产安全。



25日，茂名电白童子湾景区，市民观看风浪 羊城晚报记者 汤铭明 曾育文 摄

商务部回应美将7家中国实体列入 出口管制清单 中方对此坚决反对 将采取必要措施

据新华社电 针对近日美国商务部发布消息称美国将7家中国相关实体添加到其出口管制清单中，商务部新闻发言人束珏婷25日表示，中方对此坚决反对。美方应立即停止错误做法。中方将采取必要措施，坚决维护中国企业和机构的合法权益。

在当天举行的商务部网上例行新闻发布会上，束珏婷强调，美方一再泛化国家安全概念，滥用出口管制等措施，动用国家力量对他国企业和机构进行打压遏制，将7家中国实体列入出口管制“实体清单”。美方的做法严重损害中美企业间正常经贸往来合作，严重破坏市场规则和国际经贸秩序，严重威胁全球产业链供应链稳定，这不利于中美两国，也不利于整个世界。

中共广东省委 广东省人民政府印发 《关于支持佛山 新时代加快高质量发展 建设制造业创新高地的意见》

发展目标
到2025年，高质量发展体制机制基本成型，产业链、供应链现代化水平大幅提升，创新驱动的智能制造竞争力显著增强，生态环境质量持续改善，能源资源利用效率进一步提升，绿色低碳循环发展加快推进，民生福祉达到新水平，粤港澳大湾区重要支撑作用更加彰显。“十四五”期间，制造业规模居全国前列；“十四五”末，地区生产总值力争达到1.5万亿元以上。

到2035年，高质量发展体制机制更加完善，城市功能品质全面提升，城市能级显著增强，创新型城市建设走在全国前列，基本公共服务实现较高水平均等化，综合竞争力大幅跃升，美丽佛山基本建成，地区生产总值力争达到2.5万亿元以上。



详见A7

交通 港珠澳大桥恢复通行

羊城晚报讯 台风“马鞍”正逐步远离，港珠澳大桥及口岸已于8月25日14时起恢复通行、通关。

港珠澳大桥穿梭巴士也从25日14时起恢复正常营运。已购买25日正常班次车票的乘客，按防疫要求合理安排时间前往口岸乘车。

广州水上巴士及珠江夜游恢复营运

羊城晚报讯 广州公交集团客轮公司25日发布通告称，自25日16时起，广州港4号区解除防

风应急响应，广州公交集团客轮公司水上公交线路已安排有序复航，夜游业务恢复正常营运。(严艺文)

供电 受影响 逾27.4万户用户 近六成 昨日已恢复供电

羊城晚报讯 受此次台风外围环流影响，广东风范围继续扩大。广东电网公司防风防汛III级应急响应持续，截至8月25日16时，累计出动人员2792人次，抢修车辆956台次，目前，受影响的27.4万户用户近六成已恢复供电。

“马鞍”已移出广东 需继续防范强降雨

转移群众、加固河堤……粤西三市积极应对台风过境，全力守护家园

广东今日风雨减弱 局地周末将迎晴热

详见A3

今日焦点

除高寒高海拔区域外，年底前全国高速公路服务区力争都能提供基本充电服务
让电车车主放心跑长途

详见A3

广东再添6家国家级夜间文旅消费集聚区

总数增至11个，数量居全国前列



佛山市顺德华侨城欢乐海岸PLUS夏日夜景观区供图

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道：8月25日，记者从广东省文化和旅游厅获悉，文化和旅游部日前公布了第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单。广东有6家单位入选，包括广州市长隆旅游度假区、广州市广州塔景区、深圳市蛇口滨海文化创意街区、佛山市顺德华侨城欢乐海岸PLUS、佛山市千灯湖片区和惠州市水东街。

去年，广东有广州市北京路等5家集聚区入选第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区，目前，广东已有11家国家级夜间文化和旅游消费集聚区，数量居全国前列。

据了解，今年2月，文化和旅游部办公厅决定开展第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区申报工作，在全国范围内依托各地现有发展情况良好、文化和旅游业态集聚度高、夜间消费市场活跃、街区(含艺术街区、剧场、博物馆、美术馆、文化娱乐场所集聚地等)、文体商旅综合体、旅游景区、省级及以上文化产业示范园区商业区域等，建设符合文化和旅游发展方向、文化内涵丰富、地域特色突出、文化和旅游消费规模较大、消费质量和水平较高、具有典型示范和引领带动作用的第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。全国共有123个单位入选第二批国家级夜间文旅消费集聚区。

走进广州国家版本馆
小小广式月饼
浓浓家国情怀
广州国家版本馆开设“团圆——广式月饼文化专题版本展”
详见A4

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/彭继业

